



Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления в горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й  
№ 183 (513)

Вторник, 17 ноября 1964 года

Цена 2 коп.

## В ПАРТКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

### ОБ ИТОГАХ СОРЕВНОВАНИЯ КОЛХОЗОВ УПРАВЛЕНИЯ ПО ПРОИЗВОДСТВУ И ЗАГОТОВКАМ МОЛОКА ЗА ОКТЯБРЬ

Бюро парткома КПСС и исполком райсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов управления по производству и продаже молока за октябрь 1964 года, постановили:

Признать победителем в соревновании по производству и продаже молока за октябрь колхоз «МАЛОКАМЕНСКИЙ» (председатель колхоза т. МП-КИШЕВ М. С., секретарь парторганизации т. ГОРЕВ З. И), получивший по 150 килограммов молока от каждой коровы, на 45 килограммов больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Переходящее Красное знамя парткома КПСС, производственного управления и исполкома райсовета вручить колхозу «Малокаменский».

Отметить хорошую работу по производству молока за октябрь колхозов: «Новая жизнь» (председатель т. Копылов М. П., секретарь парторганизации т. Полозова Л. В.), получившего по 126 килограммов молока от каждой коровы, «Искра коммунизма» (председатель т. Лебедев Ф. Ф., секретарь парторганизации т. Юхарев К. Ф.) — по 120 килограммов.

Среди доярок признать победителем в соревновании доярку колхоза «Веходы Ильича» Русову Зинаиду Яковлевну, надойшую по 179 килограммов молока от каждой коровы. За достигнутые успехи по надоям молока т. Русовой З. Я. выдать денежную премию 15 рублей.

## КОЛОС НАЛИВАЕТСЯ ОСЕНЬЮ Организованно готовиться к весне решающего года семилетки! ВПЕРЕДИ—МАЛИНОВЦЫ

Во многих складах колхоза «Искра» на крышах и в стенах имеются щели. Они не заделаны и через них попадает дождь и снег. При проверке 11 ноября снег обнаружен на семенах в складах Извала, М. Извала, Плаксова.

Лежат неотсортированными 17 тонн овса в М. Извале и 10 тонн гороха — в Кузнецове. 90 центнеров ячменя в Плаксове повышенной влажности — 20,4 процента и всхожести — 77 процентов.

### ИЗВАЛ ОТСТАЕТ...

А. ПОЛДНЕВОЙ.

ним установлено наблюдение.

Завершено сортирование в колхозе «Земледелец».

Медленно идет эта работа в «Свободе», «Заре коммунизма», «Ударнике».

М. МАКСИМОВА,  
заведующая контрольно-семенной лабораторией.

Свяский лесохимический комбинат. Коллектив кислородной станции с честью носит звание коммунистического. Перевыполнять сменные задания стало здесь для всех правилом. На этом снимке вы видите (слева направо) газификаторщицу Галину Шевелеву и Валентину Комарову, машиниста Юрия Сарафанова и аппаратчицу Алевтину Евдонимову. Двое из них — Сарафанов и Евдонимова — успешно сочетают работу с учебой в вечерней школе.

Фото В. Душеина.



Лидия Буркова — одна из лучших доярок Ромачинский МТФ колхоза имени Ленина. Уважают ее за добросовестное отношение к делу.

Как старшая по возрасту, Лидия Федоровна помогает своим товаркам добрыми советами и жизненным опытом.

На снимке: Л. Ф. Буркова.

Фото В. Душеина.

## РИТМИЧНО!

Уроших результатов добился коллектив Шахунского деревообрабатывающего завода.

План по выпуску валовой продукции за 10 месяцев выполнен на 106,6 процента. Дано дополнительной продукции на сумму 31600 рублей.

Сверх программы вывезено из делянок 1147 кубометров леса, напилено 453 кубометра пиломатериалов, отгружено потребителям 34,3 тонны древесной стружки.

Ритмично работает завод в этом месяце. Есть все основания полагать, что ноябрьская программа будет завершена успешно.

А. МУРАВЬЕВА.

## В БЮРО ЦК КПСС ПО РСФСР И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ РСФСР

Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совет Министров РСФСР рассмотрели вопрос об устранении необоснованных ограничений в личном подсобном хозяйстве колхозников, рабочих и других граждан республики.

В принятом по этому вопросу постановлении колхозам рекомендуется пересмотреть дополнения и изменения Устава сельскохозяйственной артели в отношении норм содержания скота и размеров приусадебных земельных участков в личном пользовании колхозников, где за последние годы они были необоснованно ограничены, и установить их, исходя из норм содержания скота и размеров приусадебных земельных участков, действовавших до введения ограничений, прекратить в дальнейшем безосновательное уменьшение размеров приусадебных участков.

Рабочим, служащим, специалистам и другим гражданам — не членам колхозов, проживающим в сельской местности, предусматривается устанавливать приусадебное землепользование в ранее действовавших размерах.

За одиночками, престарелыми и нетрудоспособными колхозниками колхозов, преобразованных в совхозы и другие государственные сельскохозяйственные предприятия, сохраняется приусадебный земельный участок, которым они пользовались в колхозе.

Партийным, советским и сельскохозяйственным органам, руководителям совхозов, колхозов, предприятий, организаций и учреждений предложено оказывать добросовестно работающим колхозникам, рабочим и служащим помощь в обработке приусадебных участков и огородов, в обзаведении скотом, предоставлении пастбищ, заготовке кормов.

В постановлении Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совета Министров РСФСР обращается внимание местных партийных, советских и сельскохозяйственных органов на то, чтобы при решении этих вопросов не ослаблять борьбы с туеядством.

## В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР 13 ноября 1964 года принял Указ о нормах содержания скота в личной собственности граждан, не являющихся членами колхозов.

Ранее принятые Указы о запрещении содержания скота в личной собственности граждан, проживающих в городах и рабочих поселках, об ограничении норм содержания скота в личной собственности граждан, не являющихся членами колхозов, и о денежном налоге с граждан — владельцев скота признаны утратившими силу.



Как хорошего специалиста знают в Сявском леспрохозе Николая Петровича Лопатина. Семнадцать лет своей жизни отдал он родному предприятию. О его волевом характере говорит тот факт, что Николай Петрович самостоятельно подготовился, сдал экзамены и получил права машиниста локомотива. Сейчас он работает в этой должности на электростанции.

На снимке: Николай Лопатин.

Фото В. Душеина.

## РАВНЕНИЕ НА МАЯКИ

### ОДНИМИ ИЗ ПЕРВЫХ

Какая бы ни была погода, отделения, которыми руководят бригадиры пути Николай Павлович Кропанев и Виктор Иванович Туманин, занимаются оздоровлением стальной колеи, досрочно и качественно ведут ремонт пути.

Коллективы этих отделений одними из первых подготовили путь к работе в зимних условиях. При задании 20 баллов, что является отличным показателем содержания пути, в этих отделениях достигнута нулевая балльность. Лучше некуда!

В этом успехе большая заслуга рядовых путей-

цев Г. Смирнова, А. Голубева, С. Князева, В. Кузнецова.

Они высокопроизводительно трудятся, борются за выполнение принципов морального кодекса строителя коммунизма.

На днях в отделениях Кропанева и Туманина было торжество. Общим рабочим коллективам присвоено звание «Отделение коммунистического труда».

— Мы и впредь маршрутам семилетки будем давать зеленую улицу! — заявили путейцы.

**М. БЕСКИШКИН,**  
председатель месткома дистанции пути.

## БАРЬЕРЫ НА ПУТИ ПОДПИСКИ

КРАЙНЕ неудовлетворительно в нашем отделении связи идет подписка на периодические издания на 1965 год.

Происходит это вовсе не потому, что люди не желают выписывать газеты. Напротив, желающих очень много. Главная причина упирается в руководителей колхозов «Трудовик» и «Искра коммунизма».

А дело вот в чем. В начале подписки председатели колхозов тт. Чешуинов и Лебедев, секретари партийных организаций тт. Рыбаков и Юхарев дали согласие произвести оплату за выписанные кол-

хозниками газеты и журналы через колхозную кассу.

— Проводите работу с людьми и оформляйте подписные листы, — говорили тогда они. — В отношении денег не беспокойтесь. Мы их возьмем из кассы и поставим эти суммы за счет того, что причитается колхозникам на трудовые дни.

Сейчас работа по оформлению подписных листов повсеместно закончена, но деньги в отделение связи до сих пор не перечислены. Больше того, тт. Чешуинов и Лебедев не дают гарантии в том, что денежные суммы за подписку будут перечислены в ближайшее время.

Как расценивать ваше отношение к подписке на газеты и журналы, товарищи Чешуинов, Лебедев, Рыбаков и Юхарев? Види-

# ГОРЯТ ОГНИ НАРОДНОГО...

Важное место в воспитании нового человека, активного строителя коммунистического общества занимает идеологическая работа. Методы ее разнообразны. Одним из них, наиболее массовым и действенным, являются народные университеты культуры.

В Тоншаевском Доме культуры народный университет действует уже несколько лет. Работает он и нынче. Прошло пять занятий.

Первое состоялось 7 октября. Оно было установочным. Собралось, около 150 человек, избрали совет культуры. В него вошли учителя средней школы, медицинские работники местной больницы, работники Дома культуры и библиотеки, специалисты сельского хозяйства.

Члены совета образовали три секции: библиотеки, Дома культуры и народного университета. Последняя самая многочисленная. В обязанности ее входит: решать все вопросы, связанные с народным университетом культуры.

На этом же занятии была предложена программа занятий на октябрь, ноябрь и декабрь. Слушатели внесли некоторые изменения в план и утвердили его. Согласно программы до конца года должно пройти 13 занятий.

После организационных мероприятий собравшимся была прочитана лекция о современном международном положении, а затем продемонстрирован документальный фильм «Мы с тобой, Африка!»

Занятия университета решили проводить еженедельно по средам в 6 часов вечера в Тоншаевском Доме культуры. Но такого же характера занятия университета проводятся в колхозах «Коммунар», «Путь Ленина» и имени Тимирязева.

Если, к примеру, в Тоншаеве на первом занятии слушателям прочитал лекцию о современном международном положении инструктор парткома А. В. Мальцев, то с

этой же лекцией в последующие дни он выступил перед колхозниками названных сельхозартелей.

Второе занятие университета было посвящено творчеству Н. Островского. Учительница средней школы Р. П. Табункина рассказала слушателям биографию писателя. Потом силами учащихся школы был поставлен концерт по творчеству писателя. До занятия и после занятия слушатели имели возможность познакомиться с книгами Н. Островского, выставка которых была организована прямо в зале.

Успехам советской медицины в области хирургии было посвящено третье занятие университета. Лекцию прочитал врач В. А. Кислицын. Был сделан обзор книг и выставка книг по медицине. В конце собравшимся показали

## СИЛАМИ УЧАЩИХСЯ

Полторы тонны плодов рябины собрали и сдали на склад колхоза «Ленинский путь» Валя Ветюгова, Нина Реутова, Валя Кашеева, Галя Лаговская и другие комсомольцы Акатовской восьмилетней школы.

документальные фильмы на медицинские темы.

Интересно прошло занятие, посвященное творчеству М. Ю. Лермонтова. Учащиеся средней школы подготовили и показали большой концерт. В него вошли такие номера, как литературный монтаж, песни, стихи. Школьники же выпустили стенную газету, посвященную творчеству М. Ю. Лермонтова. В зале была организована выставка книг поэта. Лекцию о творчестве Лермонтова прочитал учитель А. В. Михалицын.

Перед октябрьскими праздниками состоялось пятое занятие университета по теме «История Октябрьского вооруженного восстания в Петрограде». С лекцией выступил учитель В. С. Ложкин. Был показан документальный фильм.

Занятия стараемся проводить живо, интересно. Слушателей приходит много. Тему занятия слушатели узнают заранее. Для объявлений пользуемся услугами местного радио и афишами.

Так работает народный университет в Тоншаевском Доме культуры. Впереди еще много дел и много интересных занятий.

**А. ДЕМИН,**

председатель совета культуры.



В 1949 году, после окончания ремесленного училища, Фаина Васильевна Лебедева пришла в химический цех Сявского лесохимкомбината. За хорошую работу она награждена несколькими Почетными грамотами. Сейчас Лебедева — аппаратчица шестого разряда, может обслуживать многие аппараты различного назначения.

На снимке: Фаина Лебедева.

Фото В. Душеина.

## ЧТО МЕШАЕТ РАДИОФИКАЦИИ ДЕРЕВЕНЬ?

Для удешевления стоимости строительно-монтажных работ и экономии древесины на радиофикацию при электрификации населенных пунктов должна быть обязательно предусмотрена подвеска проводов радиосети. С этой целью электрификаторы должны на низковольтных электросетях устанавливать столбы соответствующей длины.

К сожалению, работники Уренского СМУ «Сельэлектро» (мастер тов. Кривошеин) не всегда правильно решают этот вопрос.

К примеру, раньше все населенные пункты сельхозартелей «Земледелец» были радиофицированы по опорам электросетей, а сейчас электрификаторы под руководством тов. Кривошеина установили по деревне В.-Музя опоры длиной 8,5 метра вместо 9,5 — 10,5 метра по норме.

Связисты не имеют возможности переносить провода со старых на новые опоры, так как в этом случае технические габариты радиосети по отношению к наземной части и электропроводам бу-

дут грубо нарушены. Мы предупреждали об этом тов. Кривошеина, но мер им пока никаких не принято.

Такая непредусмотрительность электрификаторов не имеет себе оправдания. Ведь из-за нее жители деревень Большая Музя, Лубяны, Пронос, Тумбалиха и рабочие поселка Хмелевицкого льнозавода не смогут слушать радиопередачи. Около 200 радиоточек молчат! Мириться с этим, безусловно, нельзя.

**С. ШАРОВ,**

Скот нашего колхоза кормился прошлым летом на таких же угодьях, как и у соседей. Мы в среднем от каждой коровы за 10 месяцев надоили по 1693 литра молока, а соседи, артель «Трудовик», — только 1139 литров. Разница, как видно из цифр, немаленькая.

Чем можно объяснить такое несоответствие? Мне думается, только одним — разным содержанием скота в зимний период. Как проведешь зимовку, такие получишь и надои весной и летом.

Расскажу о своей ферме.

С осени 1963 года мы скармливали скоту корм похуже: ржаную и пшеничную солому, овсянку. С установлением холодов стали давать клевер. Кормов в колхозе было более чем достаточно, поэтому мы не ограничивали жи-

вотных: клеверу давали столько, сколько съедали коровы.

Ранней весной к клеверу добавляли картошку — по 8 килограммов на голову.

Очень полезной оказалась и зимняя прогулка животных. Они гуляли в любую погоду с 11 до 12 часов дня.

Доярки придерживались утвержденного распорядка дня. На ферму приходили в пять часов утра, чистили стойла, а полшестого начинали дойку. С 6 часов раздавали корм. В 7 поили животных. В 11 — снова чистка и пойка. В 12 — дойка и раздача корма. В 16 — вечерняя пойка, уборка навоза, раздача корма и последняя дойка.

Питательный корм и строгий распорядок дня положительно сказались на коровах. Весной они вышли в поле не обессиленные, а сытые и гладкие. Сочная весенняя трава пошла не на восстановление тела, а сразу

перерабатывалась в молоко.

Немаловажное значение имеет племенная работа. Конечно, нельзя похвастаться, что у нас чисто племенной скот. Нет. У нас коровы местные, но улучшенные. О каждой корове есть соответствующие записи в книге учета маточного поголовья. На основании этих записей ветеринарный фельдшер составляет графики отела коров и вывешивает их для сведения доярок, чтобы они смогли подготовиться к ожидаемому приплоду.

Коров, которые доят только по 5—6 месяцев в году, у нас мало. Их мы выбраковываем, заменяем молодыми. Вытесняются и коровы с низкими удоями.

В прибавке молока важную роль играет трехкратная дойка. Начинаем мы ее сразу же после отелов.

Почему надоить три раза, а не два? Да потому, что слабые коровы

при двухразовой дойке теряют молоко, а при трехразовой сохраняют его.

Если зимой животные находятся на попечении доярок, то весной и летом они почти все время с пастухом. И от него в большей части зависят удои. Пастух наш Федор Иванович Шувалов очень добросовестный человек. Выгонял он скот в 5 часов утра, а в полдень пригонял на дойку (пастбище расположено близко, в одном километре от фермы). После двухчасового отдыха животные опять паслись. На ночной отдых скот приходил не раньше 9 часов вечера. Животные возвращались сытые. Подкормки им не требовалось.

Неоднократно писалось, да и все доярки об этом знают, что ласковый подход к коровам дает лишние литры молока. На Хлыстовской ферме у доярки Чернигиной Александры Александровны корова по кличке Кукла

без подкормки совсем не спускала молока, а вот ее племяннице Дусе, приходившей помогать, без приманки отдавала молоко до капли. Чем взяла Дуса? Лаской и нежностью.

Наши доярки хорошо запомнили это. Они стараются с коровами обходиться ласковее, чтобы побольше от них надоить молока.

Предстоящая зимовка будет трудной, потому что с кормами тяжело. Но я по своему опыту знаю (работала дояркой 7 лет), что при экономном, хозяйском расходовании кормов и умелом приготовлении пищи коровы не отощат за зиму, упитанность у них сохранится до весны. А это положительно скажется на последующих надоях.

З. ЛАРИНА,

бригадир Беляевской комплексной бригады колхоза «Советский путь».



Александр Васильевич Разумов в колхозе «Ударник» работает трактористом 15 лет. В 1964 году он вместе с напарником И. В. Татаринным выработал 1740 гектаров мягкой пахоты. По окончании полевых работ трактористы возили лес и корма к фермам. К работе относились хорошо. Машину содержат в порядке.

По делам Александр Васильевич Разумов и его напарник пользуются большим авторитетом у своих односельчан.

Фото И. Сенатова.

## ДОЗОРНАЯ УРОЖАЯ

... Тамара Викторовна Евстропова работает кладовщицей пятый год. Под ее ответственностью находятся все склады Евстроповской бригады колхоза «Коммунар». А их немало: зерновой, продуктовой, материальной и запасных частей, горюче-смазочных веществ и семенного зерна.

Рабочий день Тамара Викторовна начинает в 5—6 часов утра, с выдачи горючего и смазочных материалов. Пока отпускает механизаторов, к складу с продуктами подходят животноводы с распоряжениями на выдачу концентратов, а там уже ждут плотники: нужно получить гвозди. Потом снова идут механизаторы, только теперь уже за запасными частями. И мало ли еще идет колхозников, кто за веревками, кто за флягами. Многие обращаются к кладовщику, и всем нужно не про-

сто выдать вещь или продукты, а каждого отметить в соответствующих документах.

В этот же день нужно отправить на мельницу зерно, чтобы впредь скот на фермах не остался без концентратов.

Уже вечер. Тамара Викторовна пришла домой, но на этом работа еще не кончается, нужно составить отчет: бухгалтерия колхоза требует точных и подробных документов.

Все перечисленные работы кладовщика важные. Но работа номер один в эти дни — забота о семенах. Они насыпаны, просортированы. Теперь их надо хранить, чтобы к весне каждое зернышко было жизнеспособным. У Тамары Викторовны эта забота больше вдвойне — Евстроповская бригада в колхозе считается семеноводческой.

Каждый день Тамара Евстропова заходит в амбар с

семенным зерном. Вот отделение с овсом. На столбе висит этикетка, которая сообщает, что овес сорта «орел». Партия весит 220 центнеров. Имеет чистоту 98 процентов, всхожесть — 94, влажность — 18 процентов. Зерно насыпано тонким слоем, но Тамара Викторовна всегда проверит внутри вороха рукой: не греется ли. Погода сейчас неустойчива, воздух влажный.

В следующем отделении — партия сортового ячменя. Зерно также чистое. Оно лежит толстым слоем. Это неопасно при нормальной влажности. В нескольких местах вороха стоят рейки. В случае изменения температуры зерна они предскажут об опасности.

Часто Тамара Викторовна берет в руки металлический щуп, достает им из глубины слоя зерна и смотрит, не изменили ли они цвет, доброка-

## Люди трудовой СЛАВЫ

чественны ли на запах, и опять же проверяет температуру.

Строго следит Евстропова, чтобы сортовые семена не смешались с несортными или семенами другой культуры, чтобы никаким образом не попадали в склад атмосферные осадки...

Семена, семена... Миллионы зерен. Каждое живет пока скрыто и замедленно. Но придет время, — оно буйно вступит в рост. Нальются тугие колосья, идя мимо которых, нельзя будет не вспомнить труд севца, пахаря, агронома и, конечно, кладовщика, который из года в год находится на дозоре одного урожая, чтобы дать жизнь другому.

Ю. ПАРФЕНОВ.



Применяемые для борьбы с сельскохозяйственными вредителями и болезнями полевых культур дусты ДДТ и ГХЦГ, гранозан, формалин и множество других ядохимикатов весьма опасны при их неумелом применении и хранении. Попадая в организм человека или животного, химические вещества вызывают отравления, которые иногда кончаются смертельным исходом.

Учитывая такую опасность, большинство руководителей

## ТАК ЛИ НАДО ХРАНИТЬ ЯДОХИМИКАТЫ?

хозяйств нашего управления научили колхозников правильно использовать ядохимикаты в летний период и в надежном месте хранят их зимой.

Но тем не менее есть сельхозартели, где нарушаются всякие правила хранения ядохимикатов. В колхозе «Авангард», возглавляемом А. И. Перовым, ядохимикаты находятся вместе с материалами и продуктами, используемыми в животноводстве. Рядом с банкой гранозана стоит бутылка с рыбьим жиром. Тут же подойники, гвозди и прочие вещи. Случайное попадание частицы гранозана в ры-

бий жир вызовет отравление организма у молодняка животных. С гвоздями и другими строительными материалами ядохимикаты могут попасть в руки людей, а с них и в пищу.

А где гарантия уберечься от отравления ядохимикатами в колхозе «Советский путь», когда их хранят там в складе вместе с семенами, продовольственным и фуражным зерном? Какими санитарными правилами предусмотрено такое хранение ядохимикатов, тов. Смирнов? Ведь вы, как опытный председатель, давно и хорошо усвоили правила хранения химических препа-

ратов, предназначенных для борьбы с полевыми вредителями. Вот и позвольте спросить вас, Леонид Иванович! На каком основании вы нарушаете установленные правила?

Этот же вопрос мы вправе задать председателю колхоза имени М. Горького и «Ленинский путь» А. Ф. Овчинникову и М. Ф. Коньшеву. В хранении ядохимикатов они недалеко ушли от тов. Смирнова.

Для того, чтобы хранение ядовитых веществ находилось на должном уровне, необходимо в каждом хозяйстве иметь отдельное помещение. В нем

ничего не должно находиться, кроме ядохимикатов.

Хранение всех ядохимикатов следует сосредоточить на центральной усадьбе колхоза, в руках одного кладовщика. Только при соблюдении этих условий исключается возможность отравления людей и животных ядовитыми веществами, предназначенными для борьбы с полевыми вредителями и болезнями культурных растений.

В. МАРАЕВ,

агроном по защите растений.

# ДЛЯ ТЕБЯ, СЕЛЬКОР!

Ты выпускаешь стенгазету, пишешь корреспонденцию или заметку, пробуешь силы в стихах, увлекаешься фотографией. Естественно, тебе хочется, чтобы и стенгазета была боевой, содержательной, и заметки, стихи, очерки твои волновали бы людей, за душу брали. Но нет навыков, не знаешь «секретов» газетного, литературного труда.

Так знай, товарищ: у тебя есть верный друг и советчик — «Рабоче-крестьянский корреспондент», ежемесячный журнал, который центральный орган нашей партии газета «Правда» издает специально для активистов печати.

Всякая работа требует мастерства. Писатель Александр Фадеев, например, каждую, даже маленькую вещь переделывал, переписывал по нескольку раз, чтобы добиться высокого качества. Литературному, газетному труду, как и каждому делу, надо учиться. И «Рабоче-крестьянский корреспондент» своими материалами помогает в этом общественным журналистам.

В статье «О характере на-

ших газет» В. И. Ленин требовал больше уделять внимания будничной стороне дела, распространению лучших образцов. Главная задача прессы, учил он, — воспитание масс на живых, конкретных примерах из всех областей жизни. Владимир Ильич решительно осуждал пустозвонство, хвастовство, политическую трескотню об успехах. Многие общественные корреспонденты стремятся выполнять эти ленинские требования.

А. Д. Дроздель, учительница из Рязанской области, долго раздумывала над тем, как убедительнее показать лучший спит колхозного механизатора. Она сообщила, что очень помогла ей в этом беседа крупного специалиста на страницах «Рабоче-крестьянского корреспондента», в которой подробно разъяснялось, что особенно вежливо в раскрытии опыта новаторов.

Успех передовиков — резуль-

тат упорного труда, многих раздумий, поисков. Рассказать, какие трудности встречают эти люди, как они преодолевают их, показать их упорство и настойчивость, инициативу и сметку, нарисовать живой образ человека — почетная и благодарная задача селькора. Журнал часто обращается к теме пропаганды нового, он учит читателя на конкретных примерах.

В. И. Ленин рассматривал печать как орудие подтягивания отсталых, как средство воспитания коммунистического отношения к работе, к трудовой дисциплине, к организации. Хорошо, когда корреспондент не только критикует недостатки и промахи, но и вскрывает их причины, подсказывает, что нужно сделать, чтобы не повторять ошибок. И еще важно: критика должна быть острой, обоснованной, конкретной. Но смелая, остра-

критика не имеет ничего общего с переклеиванием, зубокальством, огульным подходом к людям.

Статьи и консультации о том, как освещаются в газетах недостатки в деятельности колхозов и совхозов, как лучше и действеннее писать о них, систематически публикуются на страницах «Рабоче-крестьянского корреспондента». Журнал ведет заочную школу редакторов стенгазет, материалы которой помогли многим редколлегиям работать увереннее, лучше.

Редакция журнала советует-ся с читателями, учитывает их запросы. В 1965 году вводится постоянный раздел: «Спрашивай — отвечаем». Будут публиковаться советы опытных журналистов о том, как редактировать заметки, проверять критические сигналы, как лучше оформлять газету и т. д. Большое внимание в новом

году «Рабоче-крестьянский корреспондент» уделит развитию общественных начал в печати, деятельности рабселькорских постов и корреспондентских пунктов. Слушатели школ рабселькоров прочтут в журнале статьи о жанрах, языке и стиле газетных материалов. Консультации смогут получить и общественные корреспонденты радиовещания, члены литобъединений. Начинающие литераторы найдут в журнале разбор стихов, очерков, рассказов, фельетонов. Лучшие произведения попадут на страницы журнала. Рабселькоры смогут участвовать в конкурсах на лучшую карикатуру и фотоснимок, на лучшее сатирическое стихотворение для стенгазеты и зарисовку о передовике производства.

Дорогой товарищ селькор! Журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» — твой журнал. Не забудь выписать его на новый, 1965 год!

А. КИРЮШИН,  
член редколлегии журнала  
«Рабоче-крестьянский корреспондент».

## ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

### ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

13 бригад киномехаников, обслуживающих 88 киноустановок, боролись за лучший показ кинокартин, бережное отношение и фильмопоям и кинопроекторной аппаратуре, ежемесячное выполнение плана кинообслуживания населения и доходов от кино.

В канун праздника район профсоюза работников культуры совместно с дирекцией киносети и сельским отделом культуры подвели итоги соревнования. Победителями признаны: ОШМИНСКАЯ БРИГАДА КИНОМЕХАНИКОВ (бригадир В. И. Ельнин), ПО-

ЛОМСКАЯ БИБЛИОТЕКА (библиотекарь А. М. Денисова) и ОШМИНСКИЙ СЕЛЬСКИЙ КЛУБ (заведующая А. Н. Голигорова).

Всем им вручены переходящие красные вымпелы и денежные премии. А Ошминская бригада удостоена права называться бригадой коммунистического труда.

Отмечена хорошей работа Шахунской бригады киномехаников (бригадир Ф. Ф. Суворов), Мало-Полдневской библиотеки (библиотекарь Л. В. Онуева), Шуншумского, Малиновского, Красногорского, Туманинского и Малокаменского сельских клубов (заведующие Н. Т. Чуранова, Л. В. Полозова, Н. М. Смирнова, В. В. Гагарина и А. Г. Каталов).

Ошминский и Шуншумский сельские клубы, Поломская и Мало-Полдневская сельские библиотеки представлены и присвоению им звания «клуб отличной работы» и «библиотека отличной работы».

А. ВЕСЕЛОВ.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### ПОД КОЛЕСАМИ МАШИНЫ

Весной коллектив работников прорабского пункта НГЧ по улице Комсомольской в Шахунье высадил немало саженцев липы, клена, березы. За ними любовно ухаживали, скапывали, поливали. Молодые деревца прижились и пошли в рост. Но...ненадолго.

В первых числах ноября шофер ремонтно-строительной конторы Киверин самосвалом уничтожил 12 саженцев.

К сожалению, это не единственный случай. Лихие водители поломали немало деревьев по обочинам улиц.

Деревья умирают молча, но мы, друзья зеленого друга, не можем молчать. Губителей зеленого богатства надо призывать к ответу!

С. УМАНЕЦ,  
пенсионер.



Первый снег.

Фотоэтиюд И. Сенатова.

## СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

### ТОВАРЫ В КРЕДИТ

Дополнен перечень товаров, продаваемых в кредит рабочим, служащим и колхозникам, являющимся членами потребительских обществ, сообщили корреспонденту ТАСС в правлении Роспотребсоюза.

В магазинах потребительской кооперации теперь можно купить в кредит мотороллеры марки «Тула-200» (без коляски), любительские кинопроекторы, мех черносеребристой лисицы и изделия из него, универсальные кухонные машины. При покупке этих товаров предоставляется рассрочка платежа сроком на 12 месяцев. (ТАСС).

г. Москва.

## БЕРЕЧЬ ДОБРО ОТ ПОЖАРОВ

В ОХРАНЕ социалистической собственности и личного имущества граждан исключительно важное значение имеют вопросы пожарной безопасности. Ведь все, что создано большим трудом советских людей, нужно еще уметь сохранить.

Некоторые руководители колхозов, предприятий, учреждений и отдельные граждане ошибочно считают, что опасность пожаров осенью и зимой уменьшается. На самом же деле 60 процентов всех пожаров происходит именно в это время.

За примерами далеко ходить не нужно. 6 марта 1964 года в Больших Селках сгорел школьный интернат, а в январе — школа на разъезде Салтыково. Всего в нынешнем году, по имеющимся данным, в Шахунском районе уничтожено огнем несколько производственных зданий и 18 жилых домов с надворными постройками.

Большинство руководителей

предприятия, учреждений и граждан хорошо понимает, какие бедствия приносят пожары, и выполняет правила безопасности. Однако некоторые из них не придают этому должного значения.

Особое беспокойство вызывает неудовлетворительное противопожарное состояние Вахтанского, Пижемского, Калининского и Шахунского леспромпхозов, Сяевского химволокна, колхозов «Коммунар» и «Ошминский».

Так, многие объекты Вахтанского леспромпхоза находятся явно в пожароопасном состоянии. Территория предприятия, особенно нижний склад, завалена древесной и отходами. Лес и пиломатериалы складываются навалом, без соблюдения противопожарных разрывов. Воды, на случай тушения пожара, недостаточно, имеются резервуары на станции Второго подъема не отремонтированы, подъезда к ним нет.

Неблагополучно обстоит де-

ло с пожарной охраной в колхозе «Коммунар» (председатель В. И. Зубов). Пожары здесь не являются редкостью, и объясняется это тем, что профилактической работой никто не занимается. Начальника ДПД в сельхозартели нет. Пожарная техника используется не по назначению и в настоящее время выведена из строя. Противопожарная подготовка объектов к зиме в колхозе не проводится.

Председатель Поломского сельсовета А. И. Громин вместо того, чтобы пресечь неправильную эксплуатацию пожарной техники в колхозе «Советская Россия», давал письменные распоряжения начальнику местной ДПД на промывку сельскохозяйственной техники ручными пожарными насосами.

Трудно понять, почему руководители названных предприятий и колхозов так беспечно относятся к сохранению от огня народного добра.

В. ОРЛОВ.

## СЕГОДНЯ В КЛУБАХ

Клуб имени Плаксына  
Новый художественный фильм «ДВЕНАДЦАТЬ СТУЛЬЕВ»  
Начало в 5, 7 и 9 часов вечера.  
Для детей — в 11 и 2 часа дня.

Редактор  
М. Я. МАТВЕЕВ

## ПРОВОДИТСЯ НАБОР РАБОЧИХ

в Краснотуринск, Минусинск, Тюмень, Тихвин, а также лесные предприятия Архангельской, Свердловской и Костромской областей. И проводится оформление на переселение семей в совхозы: Амурской, Тюменской областей и Хабаровского края.

Обращаться в райисполком к уполномоченному переселения.